

# 銳意進取，展現新氣象新擔當新作為

## 論學習貫徹習近平總書記在深入推進東北振興座談會上重要講話

人民日報評論員

堅持和加強黨的全面領導，是東北振興的堅強保證。

“解放思想、銳意進取，瞄準方向、保持定力，深化改革、破解矛盾，揚長避短、發揮優勢，以新氣象新擔當新作為推進東北振興”。在深入推進東北振興座談會上，習近平總書記從黨和國家事業發展大局出發，對推進新時代東北全面振興、全方位振興作出重大部署，對堅持和加強黨對東北振興的全面領導提出明確要求，為我們立足新方位、找準新坐標、展現新作為，指明了努力方向，注入了信心動力。

一個地方要实现政通人和、安定有序，必须有良好政治生态。事实证明，政治生态清明，就能营造良好的营商环境，激发各方面干事创业的激情动力；政治生态污浊，就会人心涣散、弊病丛生，对一方发展带来负面影响。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央大力营造风清气正的政治生态，使广大干部能够集中精力干事，使营商环境得到持续改善，为东北地区经济社会发展提供了坚强保障。以新气象新担当新作为推进东北振兴，就要加强东北地区党的建设，全面净化党内政治生态，营造风清气正、昂扬向上的社会氛围；就要坚持无禁区、全覆盖、零容忍，坚决查处各类腐败案件，始终保持党同人民的血肉联系。这既是全面从严治党的重要任务，也是营造良好发展环境的重要基础。

为政之要，莫先乎人；成事之要，关键在人。人是生产力和最活跃的因素，是社会物质财富和精神财富的创造者，是社会变革的决定力量。今天，无论是分析形势还是作出决策，无论是破解发展难题还是解决涉及群众利益的问题，都需要领导能力、专业素养、务实举措。以新气象新担当新作为推进东北振兴，需要加快建设一支高素质干部队伍，提高领导能力专业化水平，做到既政治过硬，又本领高强。风清气正，气正则心齐，心齐则事成。良好的作风不仅能凝聚起强大正能量，而且能为经济社会发展提供坚实的基础和有力的支撑。以新气象新担当新作为推进东北振兴，领导干部要带头转变作风、真抓实干，出真招、办实事、求实效，防止和克服形式主义、官僚主义，更好地提高推动改革的能力、解决矛盾的魄力、领导发展的实力。

贵在务实，重在落实。历史上，东北就是一方充满干事创业激情的热土。这里曾涌现出雷锋、郭明义、罗阳这样的民族脊梁，这里曾矗立起大庆精神、铁人精神、北大荒精神这样的精神高地，其中所蕴含的信念力量、大爱胸怀、忘我精神、进取锐气，正是我们民族精神的最好写照，也是推进改革发展的强大动力。新时代东北振兴，已到了滚石上山、爬坡过坎的关键阶段，有不少硬仗要打，越是任务艰巨，越需要“真把式”，越需要真抓实干。保持一以贯之、久久为功的韧劲，振奋精神、真抓实干，才能确保各项政策措施落到实处、在团结奋斗中创造东北全面振兴的新业绩。

东北之行结束之际，习近平总书记深情寄语东北广大干部群众：“党中央对东北寄予厚望！”东北这片黑土地，从中国革命与建设一路走来，从改革开放大潮中走来，交织着光荣与梦想。奋进新时代，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，东北就一定能够重振雄风、再创辉煌。

(载10月10日人民日报 新华社北京10月9日电)

## 聚焦全国“双创周”

### 李克强对2018年全国大众创业万众创新活动周作重要批示强调

# 更大力度实施创新驱动发展战略

## 韩正出席有关活动并讲话

据新华社成都10月9日电 2018年全国大众创业万众创新活动周10月9日在四川成都拉开帷幕，中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：近几年，在各方面共同努力下，“双创”活动蓬勃开展，为激发创新潜力和市场活力、扩大就业发挥了积极作用。面对新形势，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯

彻党中央、国务院决策部署，按照高质量发展的要求，更大力度实施创新驱动发展战略，持续深入推进“双创”。进一步深化“放管服”改革，加强产权保护等制度建设，为各类市场主体营造市场化、法治化、国际化的创新创业生态。提升工业互联网平台服务能力，推动“互联网+社会民生”健康发展，改善公共服务，释放人民群众中蕴藏的无穷创造力，

为加快培育新动能、不断提升我国经济的创新力和竞争力打下更坚实的基础。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席启动仪式并讲话。韩正强调，要着力优化发展环境，加快发布全国统一的市场准入负面清单，加快推进企业简易注销登记改革，构建全流程信用监管机制。要着力增强发展动力，加大财税政策支持力度，完善金

融服务，建立完善知识产权管理服务体系。要着力提升创业带动就业能力，鼓励和支持更多社会主体投身创新创业。要着力强化科技创新引领作用，加快建设一批国家产业创新中心、国家技术创新中心等创新平台，加速高校科研成果转化和技术转移。要着力提高创新创业平台服务能力，引导众创空间向专业化、精细化方向升级。

### 张江跨国企业联合孵化平台两年间已孵化出4个总估值超过30亿元的项目

# 让“蚂蚁”“大象”在实验室成为伙伴

■本报首席记者 张懿

让初创公司和行业巨头一道创新，使“蚂蚁”“大象”在实验室成为伙伴——在上海全力推进“双创”的过程中，一种别具一格的孵化模式受到关注。在浦东张江，短短两年间，已有41家创业企业与跨国公司一起结成“创新联合舰队”，实现了超常规成长。

从面积上来说，位于张江的跨国企业联合孵化平台只是一个非常普通、甚至堪称迷你孵化器。它仅仅只有一个楼面，2000平方米出头，走上一圈甚至都花不了三分钟。这里的大开间没有隔墙，主要由书架分隔，各家创业公司在半开放环境里埋头忙碌，感觉就像是在大学图书馆里自习。

空间不大，但亮眼的成果不少。一家企业发明的物质快速脱水提纯技术，被强生、联合利华、雅芳等全球化妆品巨头采购，用来改善其天然植物成分化妆品的加工能力。另一家小公司推出的“玩具车”，实际上却是一辆真正的无人驾驶车，拥有侦测摄像头、智能控制模组等几乎所有核心部件，这些无人车技术来自一家德国无人驾驶巨头公司，这辆独一无二的小车很有机会成为人工智能时代的“网红”玩具。

这两项成果，用张江跨国企业联合孵化平台副总经理杨亮的话说，代表了平台努力促成的两类“蚂蚁共舞”模式。前一例是典型的“反向创新”——也就是说，核心技术由小公司原创，被跨国巨头采购后，融入其创新链条，从而完成“逆袭”；后一个例则属于“技术溢出”，即大公司通过与创业者合作，将自己的核心技术转化到一个原先无法顾及的细分市场。迄今为止，联合孵化平台已成为备受关注的创业孵化机构，累计筛选的创业项目超过1.5万个，已孵化4个项目，总估值超30亿元。

张江跨国企业联合孵化平台的成功，本质上是因为它顺应了创新模式的内在变化。

跨国企业越来越意识到，单靠自己的企业基因和文化，很难从根本上提升创新效率，很难匹配快速变化的市场；另一方面，创业公司虽然有技术、有闯劲，但缺少行业经验与创新资源。因此，如果跨国公司能在某些“赛道”上从创新“运动员”变成“教练员”，将自身的技术积累、资源资本与创业者的激情和智慧



昨天在上海分会场活动现场，来自深圳的创新团队带来自主设计机械臂演示。

本报记者 叶辰亮摄

## 全国“双创周”上海分会场活动启动

本报讯(记者张懿)2018年全国大众创业万众创新活动周上海市分会场活动昨天在位于杨浦区的宝武集团互联宝地拉开帷幕。今年“双创周”的主题为“高水平双创，高质量发展”，由国家发展改革委牵头、中国科协等部门承办。从10月9日至15日，全国范围内将设成都主

会场和各地分会场。

未来一周内，上海分会场将通过亚洲智能硬件大赛、2018年创客节、“创客春”上海青年创业分享季、上海交通大学零号湾创业路演周、走进科学家论坛、复旦大学创新创业学院开放日等活动，集中展示本市科技人员、青年创客、大学生等各类“双创”主体的

对接，就可形成高效的“创新联合舰队”。

在“两情相悦”的基础上，张江主管部门因势利导，跨国企业联合孵化平台应运而生。因为有了政府的支持与背书，平台凭借较高的公信力与多个外部创新资源对接，目前已联合博世、通用电气、IBM、联合利华、陶氏、诺华、蔡司等20余家跨国企

业、200余家投资机构、1000余家本土科技企业，并与20多个海外资源建立合作。

具体服务中，平台采用“1+N”的服务模式——“1”就是1个平台，“N”就是N种创新路径，进而开创出“N”种孵化模式。事实上，平台在孵化创新企业的过程中并非只是简单搭个台，而是会根据项目需求，安排

专人深入服务，寻找跨国公司与创业者的共振点。

据了解，联合孵化平台正在筹划扩大“朋友圈”，力争在未来几年，将模式与品牌向长三角和“一带一路”重点城市辐射，成为国际孵化资源进入中国的首站和本土创新企业对外合作的首选。

## 更好实现互利共赢共同发展

### 李克强栗战书分晤安哥拉总统

据新华社北京10月9日电(记者吴嘉林)国务院总理李克强9日上午在人民大会堂会见来华进行国事访问的安哥拉总统洛伦索。

李克强表示，中方愿同安方继续巩固政治互信，推进各领域合作，更好实现互利共赢、共同发展。下一阶段，双方应当加强发展战略对接，落实好中非合作论坛北京峰会成果，创新合作模式，加快商签投资保护协定，推进产业、贸易、基础设施建设等重点领域合作，进一步发挥民营企业作用，推动中安互利合作升级，广泛惠及两国人民。

据新华社北京10月9日电(记者孙奕)全国人大常委会委员栗战书9日在人民大会堂会见安哥拉总统洛伦索。

## 栗战书主持人大常委会党组会议 专题学习改革开放40年光辉历程

据新华社北京10月9日电 中共全国人大常委会党组8日下午至9日上午召开会议，围绕“改革开放40年的光辉历程”进行专题学习，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长、党组书记栗战书主持并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻认识习近平总书记关于改革开放是决定当代中国命运的关键一招这一重大政治论断，深刻认识改革开放40年来坚持和完善人民代表大会制度取得的重大成就，深刻认识坚持和完善人民代表大会制度是新时代全面深化改革的重要任务，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，为新时代推进改革开放和社会主义现代化建设、实现“两个一百年”奋斗目标作出应有贡献。

## 扎实做好脱贫攻坚专项巡视

### 赵乐际出席动员部署会

据新华社北京10月9日电 中共中央政治局常委、中央巡视工作领导小组组长赵乐际9日出席十九届中央第二轮巡视工作动员部署会并讲话。会议传达了学习了习近平总书记关于巡视工作重要指示精神，对做好脱贫攻坚专项巡视工作作出部署。赵乐际强调，要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，提高政治站位，强化巡视监督，推动落实脱贫攻坚政治责任，为打赢脱贫攻坚战提供有力保障。

### 吉林兴林镇——

## “红色小镇”扛起抗战精神传承大旗



后发现上面赫然刻着“杨靖宇印”。杨靖宇的印章现今一共发现两枚，这一枚收藏在中国人民革命军事博物馆，另一枚收藏在哈尔滨东北烈士纪念馆。发现这枚印章，几乎是曲柳川村村民的“最高荣誉”。

距离印章雕刻的不远处，是由个人投资千万元修建的河里抗日根据地纪念馆，它向来访者详细诉说着章上的名字是东北抗日联军第一路军总司令杨靖宇。兴林镇地处抗战时期的金川、柳河、临江、通化四县交界，这里山岭峻峭、森林茂密，是杨靖宇建立的“河里根据地”的中心地带。1936年7月，著名的“河里会议”在兴林镇孟家村召开，会议决定将东北抗日联军第一军和第二军合并为东北抗日联军第一路军，杨靖宇任总司令兼政治委员。抗联有力打击了侵略者的嚣张气焰，被侵略者视为“满洲治安之癌”。

1967年，兴林镇曲柳川村村民在铲地时发现一个铜物件，洗干净

遗址、河里抗日根据地纪念馆……兴林镇丰富的抗战遗迹资源串起了历史，也让这座“红色小镇”扛起了传承抗战精神的大旗。据统计，现在每年到这里体验红色之旅的游客数以万计。

在纪念馆的基础上，刘福又投资建设了红色产业园区，添加了“根据地炊事班”“抗联人家”等元素，让游客在缅怀先烈的时候，感受当地别具特色的餐饮、住宿和生态风光。

兴林镇百姓的日子一天天变好，不变的是兴林人对瞻仰抗联遗址的访客的热情。兴林镇政府机关的干部们在工作之余也加入了抗联精神宣讲团，还有人在全国红色旅游故事演讲大赛中获奖，成为“金牌讲解员”。“抗联的精神财富，是我们前进的巨大动力。”兴林镇党委书记韩志忠表示，兴林镇将继续充分开发利用红色资源，让抗联精神代代传承下去。

新华社记者 胥舒懿 刘硕 (新华社长春10月9日电)

## 烈火淬炼真男儿——李学忠

群众和革命军等抗日武装联合起来，开展各种形式的反日斗争，打倒日本帝国主义，完成抗日救国的伟大任务。此时的抗日武装根据地，斗争形势十分严峻。自5月起，日寇便调集重兵对根据地进行了大规模的封锁与扫荡。为打破敌军的封锁，集聚更多抗日力量，成立不久的第2军开始西征。李学忠主动请缨，率领两个连150余人组成远征队，希望打通与杨靖宇的东北人民革命军第1军联系。经过艰苦跋涉与多次血战，10月初李学忠的远征队在濛江那尔

袭与杨靖宇胜利会师。东满、南满两大游击区，由此有了紧密的联系。这两大游击区，由此有了紧密的南满省委的成立，打下良好的基础。

1936年3月，东北人民革命军第2军改编为东北抗日联军第2军，李学忠任政治部主任。同年8月，他率部到辽宁省抚顺县大砬场兵工厂开展工作，突遭日军“讨伐队”袭击。李学忠指挥部队奋勇反击，激战中，李学忠身负重伤牺牲，年仅26岁。新华社记者 萧海川 (据新华社济南10月9日电)

### 中办印发《通知》

## 统筹规范督查检查考核工作

本报讯 据新华社消息，近日，中共中央办公厅印发了《关于统筹规范督查检查考核工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》强调，规范督查检查考核工作，必须从源头抓起，从上级机关做起。除党中央、国务院统一部署和依法依规开展的督查检查考核外，中央和国家机关各部门不得自行设置以地方党委和政府为对象的督查检查考核项目，不得在部门文件中自行规定全国性督查检查考核事项，确需开展的要一事一报。要严格控制总量和频次，中央和国家机关各部门原则上每年搞1次综合性督查检查考核。实行年度计划和审批报备制度。

《通知》指出，要完善考核评价体系，突出党中央决策部署的贯彻执行情况，科学合理设置指标，视内容区分发达与欠发达地区、城市与乡村、地方与国家机关原则上每年搞1次综合性督查检查考核。体现差异化要求，避免“一刀切”、“一锅煮”。

### 国办印发《行动计划》

## 到2020年货物运输结构明显优化

据新华社北京10月9日电 近日，国务院办公厅印发了《推进运输结构调整三年行动计划(2018—2020年)》(以下简称《行动计划》)。

《行动计划》要求，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，以深化交通运输供给侧结构性改革为主线，以京津冀及周边地区、长三角地区、汾渭平原等区域为主战场，以推进大宗货物运输“公转铁、公转水”为主攻方向，通过三年集中攻坚，实现全国铁路货运量较2017年增加11亿吨、水路货运量较2017年增加5亿吨、沿海港口大宗货物公路运输量减少4.4亿吨的目标。到2020年，全国货物运输结构明显优化，铁路、水路承担的大宗货物运输量显著提高，将京津冀及周边地区打造成为全国运输结构调整示范区。

体彩公益报		七星彩第18118期公告	
排列3第18275期公告	中奖号码: 3 9 3	中奖号码: 9 4 8 2 9 4 7	一等奖: 0 元
直选每注奖金1040元	组选3每注奖金346元	二等奖: 54 元	二等奖: 6238 元
组选6每注奖金173元		三等奖: 124 元	三等奖: 1800 元
		四等奖: 1684 元	四等奖: 300 元
		五等奖: 20784 元	五等奖: 20 元
排列5第18275期公告	中奖号码: 3 9 3 5 6	六等奖: 259426 元	六等奖: 5 元
每注奖金10000元		一等奖基金累积数为:	44449591.00 元